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Parlamentul României

DECLARA ȚIE POLITICĂ

Prezentată de către doamna senator PSD: Emilia Arcan
Circumscripția electorală nr. 29, Neamț
Ședința Senatului României din data de: 10.04.2019

Tema Declarației: Politica sanitară - o prioritate a acestei legislaturi

Doamnelor, domnilor senatori,

Duminică, 7 aprilie, s-a sărbătorit Ziua Mondială a Sănătății. 
Chiar dacă marcăm această zi încă din anul 1950, adică de 69 de ani, 
avem de fiecare dată lucruri importante de abordat. Iată că, în acest an 
sănătatea publică din țara noastră a primit cel mai mare buget, o 
premieră istorică în materie de finanțare din bugetul public pentru 
domeniul sănătății. In anul 2019, bugetul alocat Sănătății este mai mare 
cu aproximativ 6,1 miliarde lei față de anul trecut. Am ajuns la aproape 
5 % din PIB alocate pentru Sănătate, pornind de la 2%. Orice sumă în 
plus alocată la Sănătate înseamnă pacienți care beneficiază de 
tratamente și serviciile medicale necesare, înseamnă pacienți salvați.

După ce, anul trecut, am crescut salarizarea personalului medical, 
anul acesta politica sanitară se orientează spre zona de investiții pentru 
dotarea spitalelor, care să permită medicilor o mai bună diagnosticare 
pentru stabilirea tratamentelor necesare pacienților. Tot la capitolul 
finanțare, se cuvine reținut și faptul că, anul trecut, au crescut veniturile 
pentru cabinetele medicilor de familie, iar anul acesta există în discuție 
un grant cu Banca Mondială, axat în mare parte pe medicina de familie 
și medicina comunitară.

Cu bani mai mulți, răspundem astfel mai bine temei lansate pentru 
acest an, axată pe acoperirea universală cu servicii de sănătate 
preventive. În acest sens, în Programul de Guvernare noi am precizat că 
îmbunătățirea capacității de screening (Screeningul este examinarea 
inițială, aplicată „în masă”, care constă în aplicarea unui ansamblu de 



procedee și tehnici de investigație a unei populații în scopul identificării 
prezumtive a unei boli, anomalii sau a unor factori de risc), pentru 
depistarea bolilor cu impact asupra sănătății publice reprezintă unul 
dintre obiectivele importante. Așa cum ne-a informat doamna ministru 
Sorina Pintea, Ministerul Sănătății implementează anul acesta 7 
programe de screening demarate în 2018, în cadrul unui proiect care 
beneficiază de finanțare europeană nerambursabilă, în valoare de 193 de 
milioane de euro, care vor fi utilizate pentru consolidarea programului 
național de screening și a capacității tehnice a sistemului de sănătate de a 
furniza servicii medicale preventive. Vor continua programele privind 
campaniile de informare a populației și vaccinare. Acestea se vor derula 
împreună cu partenerii internaționali, UNICEF și OMS. Avem proiecte 
care să ducă la creșterea gradului de cunoaștere și conștientizarea 
populației privind accesarea serviciilor de prevenție, precum și a 
gradului de responsabilitate a personalului medical implicat în acordarea 
serviciilor de acest gen.

Ne aflăm în semestrul în care România asigură președinția rotativă 
a Consiliului UE. Principalul obiectiv urmărit de țara noastră în 
domeniul sănătății, pe Mandatul Președinției Consiliului UE, îl 
reprezintă garantarea accesului la sănătate pentru toți cetățenii europeni. 
Programul Președinției române a Consiliului în domeniul sănătății 
cuprinde o serie de teme prioritare care vizează: rezistența anti - 
microbiană, vaccinarea, accesul pacienților la medicamente, mobilitatea 
pacienților în UE și sănătatea digitală (e-Health).

După cum se poate constata, toate temele propuse de către 
România pe domeniul sănătății sunt subiecte de actualitate și vor avea ca 
rezultat îmbunătățirea calității serviciilor și a asistenței medicale pentru 
pacienții europeni, dar și a prevenției.

La cele de mai sus doresc să adaug aprecierea mea că 
administrarea politicii sănătății este pe mâini bune; la progresele 
realizate de personalul medical se adaugă și efortul competent și 
perseverent al ministrului Sănătății,

Mulțumesc tuturor celor care au grijă de sănătatea noastră.

Senator PSD de Neamț,
Emilia Arcan
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